
Ακτίνα και Περίοδος στο ΟΜΠ. 

Από ένα σηµείο Α µέσα σε οµογενές µαγνητικό πεδίο έντασης Β=2Τ, εκτοξεύονται δύο σωµα-

τίδια Σ1 και Σ2 ίδιας µάζας m=10-10 kg και αντίθετων φορτίων, µε ταχύτητες υ1 και υ2 όπως στο 

σχήµα. 

 

1. Ποιο σωµατίδιο διαγράφει τον κύκλο κέντρου Ο; 

2. Τι πρόσηµο έχει το παραπάνω φορτίο; 

3. Αν υ2=2υ1 και ο κύκλος κέντρου Κ έχει ακτίνα 2cm, πόση ακτίνα έχει η άλλη κυκλική 

τροχιά; 

4. Ποιο σωµατίδιο θα διαγράψει γρηγορότερα τον δικό του κύκλο; 

Απάντηση: 

1. Το σωµατίδιο µε την µεγαλύτερη ταχύτητα, το Σ2, διαγράφει και τον µεγαλύτερο κύ-

κλο. 

2. Το φορτίο αυτό είναι αρνητικό. 

3. Η ακτίνα δίνεται από τη σχέση: 

R=mυ/Βq 

και αφού υ2=2υ1 άρα και 

R2=2R1 = 4cm. 

4. Η περίοδος δίνεται από την εξίσωση: 

Τ=2πm/Βq άρα θα έχουν ίσες περιόδους. 
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